

## Заселення території села Степанки

Для того, щоб краще зрозуміти походження, особливості формування та трансформацію прізвищ жителів села Степанки, потрібно дослідити час виникнення та шляхи заселення даної території. Вперше населені пункти даної території згадуються у люстрації Черкаського староства 1631-1633 років. Саме тут вперше згадується хутір Хацько. Причому всі назви хуторів носять антропонімичне походження, тобто походять від імені власника. Це дає підстави стверджувати, що назва села Степанки за аналогією з іншими хуторами трансформувалася зі Степанків хутір – до Степанки (Нечаїв хутір – Нечаївка, Леськів хутір – Леськи, Хацьків хутір – Хацьки, Вергунів хутір – Вергуни і т. д.). Тому, на нашу думку, твердження про те, що тут проживали багато носіїв імені Степан і це стало причиною такої назви села, є хибним, адже в Ревізьких казках старостинських селян Черкаського повіту 1795 року з 433 жителів села ім'я Степан і похідні від нього зустрічаються до 10 разів (2% жителів села).

Вдруге Хацьки та Бузуків згадується в «Наказі отаманам і жителям сіл Хацьки і Голов'ятине не чинити шкоди в Бузокові – хуторі Печерського монастиря» Богдана Хмельницького від 5 грудня 1651 року. Проте село Степанки в цей час також не згадується. На «Загальній карті України» французького військового інженера Гійома Левассера де Боплана 1648-1660 років ця територія взагалі не має населених пунктів.

Малоймовірно, що населений пункт виник тут в період Руїни, адже як відомо ця територія потрапила в епіцентр руйнівних походів 70-х років XVII століття. Так, після невдалого походу турки і татари жорстоко пограбували Правобережну Україну, фактично опустошивши її. Найбільше постраждала територія від Києва до Чигирина. Чигирин, Черкаси, Мошни, Канів, Драбівка, Жаботин, Ржищів і навколишні села були спалені та спустошені, а хто врятувався перебрався на Лівобережжя. Щоб позбавити турецьку армію підтримки та продовольства, лівобережний гетьман Іван Самойлович знищив велику кількість сіл на Правобережжі та перегнав їх населення на лівий берег („Великий згін”): „року 1679: А по отходи оных гетман Самуилович послал сина своего Семена, до

котрого ся немало войска ступило козацкого и московского. И так от Переясловля ходили до Ржищева и там узяли приступом замочок и людей усіх вистинали; и оттуля до Корсуня, и Корсунь узяли, але Яненко з своїми утікли, – и Мошну, Драбовку, Черкаси, Жаботин, и тих людей зогнали на Задніпря, попустошивши тіє міста”.

Тому на нашу думку, село Степанки виникає наприкінці 90-х років XVII століття. Саме в цей час польський король видав універсал про передачу козакам земель між кийвським Поліссям, річками Тікич та Тясмин, куди географічно входить сучасна територія села Степанки. Саме це, на нашу думку, й стало початком створення села Степанки.

Перша писемна згадка про село Степанки – Люстрація староств Київського воєводства 1765 року. Згідно з Люстрацією в 1765 році в селі Степанки існував 61 будинок (55 будинків підданих селянських та міщанських, які сплачували чинш, 4 вільних, які несли військову службу (десятники, сотники, осавули та ін.) і 2 пустки). За наступною Люстрацією 1789 року з’являється ще один будинок, а все староство Черкаське належить воєводі волинському Ієроніму Сангушку. Населення села в цей час складало 350 чоловік, причому 8 чоловік „бездворних”, а 9 проживало в будинках у сусідів, тобто бездомні.

Хто ж були перші поселенці села? Це питання є особливо важливим для розуміння походження прізвищ жителів села. Тому виділимо кілька напрямків в заселенні території села Степанки.

**Напрямок 1.** Наприкінці XVI – на початку XVII століття Київський Печерський монастир володів майже сотнею сіл і містечок на території сучасної Київщини та Житомирщини. Оскільки в середині XVII століття дані території частково належали цьому монастирю, то цілком ймовірно, що частина місцевих жителів є вихідцями з території сучасних Київської та Житомирської областей.

**Напрямок 2.** Місцеве населення – вихідці з навколишніх сіл та містечок, що переселилися сюди в ході польської політики заселення даного регіону. Підтвердженням цього є думка В. Щербини: „польська колонізація даного регіону була незначною, а більшість населення складалося з нащадків жителів краю, а повинності тут були значно менші ніж на інших територіях. Проте якщо,

наприклад, переглянути Ревізькі казки старостинських селян 1795 року з навколишніх сіл, то можна віднайти лише поширені українські прізвища (Шевченко, Бондаренко, Чубенко, Коваль, Вакула), а типових прізвищ жителів Степанок (Хандусь, Жупинас, Зеленько та ін.) немає в жодному селі.

**Напрямок 3.** В другій половині XVIII століттях ці землі належали воєводі волинському та старості Черкаському Ієроніму Сангушку. Він володів маєтностями на Галичині, Волині, Вінничині та Хмельниччині. За тодішньою традицією землевласники полюбляли переселяти своїх підданих з одного регіону до іншого.

Отже, на нашу думку село Степанки виникає наприкінці XVII століття після закінчення кровопролитних подій Руїни. Перші жителі села – вихідці з різних регіонів України. В процесі взаємодії місцевих і прийшлих жителів сформувалися прізвища жителів села Степанки.

## Морфологічна будова прізвищ жителів села Степанки наприкінці XVIII століття

Отже, наприкінці XVIII століття ми вперше можемо прослідкувати прізвища жителів села Степанки (див. додаток А). Тож спочатку з'ясуємо яким чином ці прізвища утворилися.

Українська мова славиться своєю гнучкістю та мелодійністю. Тому способів творення прізвищ в Україні також безліч. Одним зі способів творення українських прізвищ є суфікси.

Найпоширенішим в селі Степанки є прізвища, які утворені за допомогою суфіксів -енк та -єнк – це патронімічні суфікси, які вказують на батька, діда (предка) особи (Білокобиленко, Бодесенко, Будяченко, Булавенко, Василенко, Вакуленко, Васенко, Галиченко, Глизенко, Діденко, Діденченко, Зайченко, Замниборщенко, Зеленченко, калженко, Клименко, Коваленко, Ковбасенко, Корнієнко, Косенко, Лисенко, Мисаєнко, Мисаненко, Мусієнко, Негрієнко, Римаренко, Степаненко, Тертичниченко, Тимошенко, Трубенко, Уласенко, Хандусенко, Хоменко, Чиженко, Чубенко, Шевченко, Юрченко) і суфікса –ас (Жупинас). Загалом наприкінці XVIII століття в селі проживала 79 сім'ї (60,3%), які мали прізвище з цим суфіксом.

Зменшувально-пестливі суфікси -ець, -єць, -сь, -ик, -ко представлені прізвищем Зеленько, яке мала 1 сім'я (0,8%).

Наступна група суфіксів для творення українських прізвищ – це ті, які вказують на професію чи характерну дію, від якої й пішло прізвисько людини. В селі Степанки – суфікси –ник (Колесник, Ситник, Тертичник), –яр (Скляр) та –ан (Мисан). Цих сімей 8 (6,1%).

Третя група суфіксів - типові суфікси та закінчення українських прізвищ: -ко (Прихедько), –і(о)вський (Крижановський) та –їка (Заїка). В селі Степанки за допомогою цих суфіксів утворені 3 (2,3%) сімейних прізвища

Суфікси, які вказують на територіальну приналежність їх носія –ій (Галичій). В селі 1 (0,8%) сім'я має таке прізвище.

Багато українських прізвищ (здебільшого козацькі) утворені за допомогою поєднання різних частин мови. В селі Степанки це прізвища Білокобила (прикметник + іменник) та Замниборщ (дієслово + іменник) – 5 (3,8%) таких родин.

Велику кількість прізвищ складають такі, що утворені без допомоги суфіксів та є іменниками в називному відмінку – Балабуха, Булава, Вакула, Дяк, Запара, Коваль, Лесь, Макуха, Махиня, Маслак, Негода, Недуха, Труба, Чуб. Таких сімей 25 (19%).

Також в селі в цей період існують прізвища (8 сімей – 6,1%), що мають іноземне походження (Калга, Візір, Відев та Бодель).

Отже, прізвища перших відомих жителів села Степанки сформовані за допомогою як суфіксів, так і без них. Більшість прізвищ жителів села Степанки формуються за допомогою патронімічних суфіксів –енк та –єнк, що притаманні центрально-східній Україні. Попри це зустрічається і патронімічний суфікс –ас, що найчастіше зустрічається на Покутті.

## Походження прізвищ жителів села Степанки

Яке ж походження прізвищ жителів села Степанки наприкінці XVIII століття? Вчені виділяють такі походження прізвищ:

1. Боярсько-шляхетські та козацько-дворянські прізвища (деякі утворені від іноземних слів) – Крижановський.

2. Так звані козацькі прізвища, що походять від чудернацьких прізвищ простих козаків: Білокобила (Білокобиленко), Замниборщ (Замниборщенко).

3. Патронімічні та матронімічні прізвища (утворені від особових власних імен): Мусієнко (від Мойсей), Степаненко (від Степан), Тимошенко (від Тиміш), Юрченко (від Юрко), Васеланко та Васенко (від Василь), Вакула та Вакуленко, Лесь, Клименко (від Клим), Корнієнко (від Корній), Уласенко (від У(В)лас), Хоменко (від Хома).

4. Прізвища, утворені від професій, виду діяльності, чи за соціальним станом (назва професії чи виду діяльності особи з часом ставала прізвищем його прямих нащадків): Жупинас (???), Колесник, Коваль (Коваленко), Скляр, Шевченко, Ситник, Мисан (Мисаєнко, Мисаненко), Тертичник (Тертишнеченко), Запара.

5. Утворені від церковних посад та на релігійну тематику: Дяк.

6. Топонімічні прізвища (прізвища, утворені за місцем проживання чи походження особи): Галичій та Галиченко.

6. Прізвища, утворені від індивідуальних зовнішніх ознак особи. Характерна ознака особи ставала спочатку прізвищем, іноді іронічним, яке згодом закріпилось за нащадками як родове прізвище: Балабуха, Косенко, Чуб, Хандусенко, Недуха, Глизенко, Стрижак, Маслак, Негрієнко.

7. Побутові прізвища (утворені від українських назв предметів домашнього вжитку, посуду, приладдя, музичних інструментів, одяжі, взуття, тканин, меблів, будівель, споруд, засобів транспорту, сільськогосподарського та ремісничого обладнання, побутових виробів, розваг, дитячих іграшок, їжі, страв, частин тіла): Булава та Булавенко, Трубенко.

8. Флоронімічні: Зеленко (Зеленченко, Зеленська), Будяченко.

9. Анімалонімічні прізвища (утворені від українських назв тварин; деякі з них були давньоукраїнськими іменами прізвиськового типу: Заїка (Зайченко), Лисенко.

10. Страв і їжі: Ковбаса.

11. Виробів і продуктів: Макуха.

12. Явища природи: Негода.

13. Іноземного походження: Калга, Візір, Відев та Бодель.

Отже, протягом ХІХ століття формування прізвищ жителів села Степанки продовжується. Свідченням цього є те, що в цей час паралельно зустрічається схожі прізвища: Фоменко – Хоменко, Труба – Трубенко, Мисан – Мисаненко – Мисаєнко, Глизь – Глизенко, Хандусь – Хандусенко, Заїка – Зайченко та ін. В наш час в селі Степанки нараховується 398 прізвищ (*див. додаток В*). Частина прізвищ збереглася від ХVІІІ століття і до сьогодні (*див. додаток Г*). Також в селі велика кількість прізвищ, що є рідкісними на території України (*див. додаток Д*).

## **Аналіз типових прізвищ жителів села Степанки**

Отже, до типових прізвищ ми віднесли, ті, які в більшості локалізуються територією села Степанки. Слід відмітити, що ми лише відмітимо можливі варіанти походження прізвищ, і не будемо схилитися до жодного з них.

### **Походження прізвища Глизь**

Загалом в Україні нараховується 103 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в м. Черкаси – 31, а потім – в с. Степанки – 17 (16,5%). За поширенням – 43248 місце в Україні. Нині в Степанках 10 носіїв прізвища.

Вперше це прізвище ми зустрічаємо в 1795 році у формі Глизенко. Прізвище протягом свого формування в селі мало кілька форм: Глиз, Глизенко, Глизь. Остаточо сформувалося під час радянської українізації. Що ж до походження, то вдалося віднайти лише єдину версію – від особистих рис людини. В Тлумачному словнику української мови є слово „глизязвий” – в’язкий, липкий. Тобто носій прізвища Глизь був нав’язливою людиною. Саме це прізвисько і стало прізвищем.

### **Походження прізвища Жупинас**

Загалом в Україні нараховується 43 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в с. Степанки – 21 (48,8%). За поширенням – 85801 місце в Україні. Нині в Степанках 12 носіїв прізвища.

Вперше це прізвище ми зустрічаємо в 1788 році у формі Джупинас. Протягом XIX століття воно звучить як Жупинас (російською мовою, тобто Жупінас українською). Проте під час радянської українізації прізвище остаточно стає Жупинас, але поряд з ним виникає прізвище Жупінас, що характерне, зокрема, для м. Сміла. Одне з найпоширеніших прізвищ в селі (в 1923 році серед новонароджених зустрічається 10 разів (більше лише Зеленько – 13)). Але в ході історичних подій носіїв даного прізвища значно зменшилося. Так, лише від Голодомору загинуло 18 носіїв, багато змінили своє прізвище в 50-60-х роках.

Що ж до походження то існує 2 версії. Згідно з першою жупин – пан або господар. Проте носії цього прізвища постійно рахуються серед селян. Хоча можливо носій цього прізвища мав відповідні риси характеру. Якщо ж врахувати, що жителі села в XVIII столітті могли бути переселені з західноукраїнських



земель, то на Покутті існує патронімічний суфікс –ас – тобто Жупинас – син жупина – очільника жупи (комітата). Згідно з другою версією жупан – традиційний український одяг, а носій прізвища Жупинас якимось чином з ним пов'язаний.

### **Походження прізвища Зеленько**

Загалом в Україні нараховується 1500 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в м. Черкаси – 125, а в с. Степанки – 103 (6,8%). За поширенням – 3178 місце в Україні. Нині в Степанках 44 носії прізвища.

Вперше це прізвище ми зустрічаємо в 1788 році. Причому паралельно існують прізвища Зеленська та Зеленченко. Так, в 1913 році серед новонароджених зустрічається 16 разів, а в 1923 році – 13. Але в ході історичних перепетій носіїв даного прізвища значно зменшилося. Так, лише від Голодомору загинуло 21 носій. Ймовірно, що прізвище походить від іменника зелень. За першою версією, носії даного прізвища володіли якимись знахарськими здібностями, тому збирали різну зелень для відварів. За іншою версією, можливо, це людина без досвіду – „зелень”, що зустрічається в розмовній українській мові. Прізвище Зелений, Зеленя, Зеленін зустрічаються з початку 16 століття.

### **Походження прізвища Мисан**

Загалом в Україні нараховується 559 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в м. Переяслав – 48, в м. Черкаси (33) та в с. Степанки – 31 (5,5%). За поширенням – 8898 місце в Україні. Нині в Степанках 14 носії прізвища.

Вперше це прізвище ми зустрічаємо в 1788 році у формі Мисан, Мисаєнко та Мисаненко. За першою версією, прізвище походить від чоловічого імені Мис або Миса (козаки з іменем Мисаць представлені як Михайло знаходимо серед козаків Уманського полку 1649 року). За іншою версією Мисан – майстер з виготовлення мисок (в українській мові існувало слово миса – велика тарілка). Інша версія, що Мисан – пекар, який змушений був часто місити тісто, від чого його й прозвали Мисан.

### **Походження прізвища Мохуренко**

Загалом в Україні нараховується 59 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в с. Степанки – 25 (42,4%). За поширенням – 67826 місце в Україні. Нині в Степанках 15 носії прізвища.

Це прізвище прийшло з с. Бузуків, вперше зустрічаємо в 1913 році. Нажаль, походження даного прізвища з'ясувати не вдалося.

### **Походження прізвища Недуха**

Загалом в Україні нараховується 60 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в с. Степанки – 12 (20%). За поширенням – 66664 місце в Україні. Нині в Степанках 6 носії прізвища.

Вперше це прізвище ми зустрічаємо в 1821 році у формі Недушенко. Існує 2 версії походження. Згідно з першою, прізвище виникло від світського імені Недух. Як і всі прізвища на „не” воно виконувало захисну функцію і використовувалося як оберег. Тобто прізвище Недуха повинне „захищати” свого носія від злих духів. Згідно з другою версією, носій цього прізвища відзначався боязню та страхом. В українській мові є вираз „людина з духом” – стійкий, сміливий, хоробрий. Протилежно – Недуха.

### **Походження прізвища Нечаєнко**

Загалом в Україні нараховується 177 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в м. Черкаси (23) та с. Степанки – 18 (10%). За поширенням – 26856 місце в Україні. Нині в Степанках 14 носії прізвища.

Прізвище має патронімічне походження і походить від імені Нечай, яке зустрічається дуже часто в період козацтва. В козацькому Реєстрі 1649 року знаходимо 7 носіїв цього прізвища, зокрема Кіндрат Нечаєнко з Мошенської сотні Черкаського полку. В Реєстрі 1756 року зустрічаємо ще одного козака Нечаєнка.

### **Походження прізвища Трубенко**

Загалом в Україні нараховується 113 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в м. Черкаси (25), м. Київ (23) та с. Степанки – 14 (12,4%). За поширенням – 40091 місце в Україні. Нині в Степанках 7 носії прізвища.

Вперше зустрічається в 1788 році у формі Труба та Трубенко. Існує дві версії походження даного прізвища. Згідно з першою носій цього прізвища мав риси

характеру або, можливо, професію, що була пов'язана з поширенням інформації, новин або слухів. Тому за це отримав прізвисько труба, що згодом стало прізвищем. Версія друга говорить, що носій цього прізвища мав якийсь відношення до музики, тому й прозивався Труба. А суфікс –енк вказує, що Трубенко – син Труби. В Реєстрі 1649 року знаходимо 3 козаки, що мають прізвище Трубенко.

### **Походження прізвища Хандусь**

Загалом в Україні нараховується 333 носії даного прізвища. Найбільше носіїв в с. Степанки – 71 (21,3%). За поширенням – 14789 місце в Україні. Нині в Степанках 30 носії прізвища.

Вперше це прізвище ми зустрічаємо в 1788 році у формі Хандусь та Хандусенко. В старобілоруській мові та північноукраїнських діалектах є слово хандога, що означає чиста та охайна людина. Можливо, саме така людина спочатку звалася хандога, а згодом прізвисько трансформувалося в прізвище Хандусь. За іншою версією, прізвище походить від слова російського слова „хандра”. Тобто людина без настрою, плаксив – Хандрусь, що трансформувалося у Хандусь.

Отже, на території села Степанки сформувалися прізвища, які так би мовити стали нині „візитівкою” села – Глизь, Жупинас, Зеленько, Мисан, Мохуренко, Недуха, Нечаєнко, Трубенко та Хандусь. Нині носії цих прізвищ становлять 38,2% дорослого населення села Степанки. Проте в зв'язку з міграційними процесами та депопуляцією в сучасній Україні цей відсоток щороку зменшується.

Додатки

Додаток А

Перші відомі прізвища жителів села Степанки наприкінці

XVIII століття

№	Прізвище	1788 рік	1795 рік
		Кількість сімей/ Кількість носіїв	Кількість сімей/ Кількість носіїв
1.	Балабуха	-	2/15
2.	Білокобила	-	2/18
3.	Білокобиленко	2/6	-
4.	Бодель	-	2/14
5.	Бодесенко	-	1/2
6.	Бу(о)дяченко	3/7	-
7.	Булава	-	1/7
8.	Булавенко	3/6	1/6
9.	Василенко	1/2	1/6
10.	Візір	2/4	-
11.	Відев	1/2	-
12.	Вакула	-	2/13
13.	Вакуленко	1/2	-
14.	Васенко	-	1/4
15.	Галичій	-	1/6
16.	Галиченко	1/5	1/3
17.	Глизенко	-	1/5
18.	Джупинас	1/6	-
19.	Діденко	1/2	-
20.	Діденченко	2/4	-
21.	Дяк	-	1/5
22.	Заїка	-	2/12
23.	Зайченко	2/4	-
24.	Замниборщ	2/5	1/9
25.	Замниборщенко	1/2	-
26.	Запара	-	1/4
27.	Зеленченко	1/2	-
28.	Зеленько	1/2	3/14
29.	Калга	-	2/10
30.	Калженко	2/6	-
31.	Клименко	1/4	2/19
32.	Коваленко	2/5	-
33.	Коваль	2/8	4/20
34.	Ковбасенко	1/3	-
35.	Ковбасиха	-	1/12
36.	Колесник	1/2	-

37.	Корнієнко	-	1/5
38.	Косенко	-	1/6
39.	Крижановський	-	1/5
40.	Лесь	-	1/2
41.	Лисенко	-	1/5
42.	Макуха	1/3	2/10
43.	Махиня	1/3	-
44.	Маслак	-	1/5
45.	Мисаєнко	1/3	-
46.	Мисан	1/2	1/13
47.	Мисаненко	1/3	-
48.	Мусієнко	2/8	3/21
49.	Прихедько	1/2	-
50.	Негода	-	2/10
51.	Негрієнко	-	2/10
52.	Недуха	-	1/7
53.	Римаренко	1/2	-
54.	Ситник	1/2	1/7
55.	Скляр	-	1/7
56.	Степаненко	-	1/7
57.	Стрижак	2/6	2/11
58.	Тертичник	2/4	-
59.	Тертичниченко	2/4	2/26
60.	Тимошенко	1/2	1/5
61.	Труба	1/2	-
62.	Трубенко	3/7	3/17
63.	Уласенко	1/3	-
64.	Хандусенко	1/3	3/18
65.	Хандусь	1/3	-
66.	Хоменко	1/4	-
67.	Чиженко	1/4	-
68.	Чуб	-	2/11
69.	Чубенко	1/3	-
70.	Шевченко	1/2	1/4
71.	Юрченко	1/1	1/1

## Прізвища жителів села Степанки, що з'являються в ХІХ столітті

	1821 р.	1859 р.	1878 р	1900
1.	Бровар	Голенко	Поповиченко	Діченко
2.	Глизь	Гуколов	Роговський	Забилін
3.	Головченко	Дилля	Хотиненко	Ключенко
4.	Довженко	Дубина	Чорненко	Кучугурний
5.	Дяченко	Журба	Шеп(к)орин	Селянко
6.	Жупинас	Заяц		Сидоренко
7.	Журбенко	Калишевський		Сліпко
8.	Завертайло	Колбаса		Слюсар
9.	Заредницький	Криворучко		Топачевський
10.	Засенко	Кутовенко		
11.	Короленко	Кучугур		
12.	Король	Ліхнякевич		
13.	Кумовенко	Мосієнко		
14.	Линниченко	Новик		
15.	Макаренко	Нужня		
16.	Макушенко	Осипенко		
17.	Недушенко	Плошкевич		
18.	Немченко	Поситуй		
19.	Плішковська	Стайченко		
20.	Салабай	Фоменко		
21.	Терещенко	Шендрик		
22.	Шендриченко	Шепель		
23.	Шкудович	Штайченко		
24.	Яценко			

## Сучасні прізвища жителів села Степанки

№ з/п	Прізвище	Кількість повнолітніх носіїв	№ з/п	Прізвище	Кількість повнолітніх носіїв
1.	АЛЕКА	1	202.	МАЗУРЕНКО	1
2.	АННЕНКОВА	1	203.	МАЙДАНІЧЕНКО	1
3.	АРКУША	1	204.	МАКАРЕНКО	5
4.	АРШАВА	1	205.	МАНДЗИК	1
5.	АСАТУРОВ	1	206.	МАНЬКО	1
6.	БАБЕНКО	1	207.	МАСЛАК	2
7.	БАБИЧ	1	208.	МЕДВЕДОВСЬКА	3
8.	БАНДУРА	4	209.	МЕДИНСЬКА	2
9.	БАРАНИК	1	210.	МЕЛЬНИК	4
10.	БАРДАДИМ	1	211.	МИГАЛЬ	1
11.	БЕГЕЙМА	1	212.	МИРОШНИЧЕНКО	2
12.	БЕРЕЗА	1	213.	МИСАН	14
13.	БЕРШАДСЬКА	2	214.	МИРОШНИЧЕНКО	2
14.	БИЧЕНКО	2	215.	МІСАН	1
15.	БІЛОКОБИЛА	1	216.	МІШУРА	1
16.	БІЛОУС	1	217.	МІЩЕНКО	1
17.	БІЛЯВСЬКА	2	218.	МКРТЧЯН	1
18.	БОВТЮШКО	1	219.	МОРГУН	1
19.	БОЖКО	1	220.	МОРОЗ	3
20.	БОНДАР	2	221.	МОРОЗЕНКО	7
21.	БОНДАРЕНКО	10	222.	МОХУРЕНКО	15
22.	БОРОВИК	2	223.	МОЧАЛОВ	1
23.	БОРОДУЛЯ	1	224.	МУРАВКОВ	2
24.	БОЧКО	2	225.	МУСІЄНКО	9
25.	БРЕУС	1	226.	МУХОЄДОВА	1
26.	БРИК	4	227.	МУЩЕНКО	2
27.	БРОВАР	9	228.	НАЙДА	3
28.	БРОВКО	1	229.	НАМУЙЛИК	2
29.	БРОНОВСЬКИЙ	1	230.	НАУМЕНКО	2
30.	БРЮХОВЕЦЬКИЙ	1	231.	НАУМЕНКОВА	1
31.	БУБЛІЄНКО	1	232.	НЕГОДА	2
32.	БУГАСЬЦЬ	1	233.	НЕГРІЙ	1
33.	БУДАЙ	1	234.	НЕДІЛЯ	1
34.	БУЛАВА	6	235.	НЕДУХА	6
35.	БУРЛАЙ	7	236.	НЕЧАЄНКО	14
36.	БУРТОВА	2	237.	НЕЧЕСА	2
37.	ВАКУЛЕНКО	2	238.	НЕЩАДИМ	1
38.	ВАСИЛЕНКО	10	239.	НИЧИПОРЕНКО	1
39.	ВАСИЛИХА	1	240.	НІКОЛЕНКО	1

40.	ВАСИЛЬЄВА	1	241.	НОСЕНКО	1
41.	ВАСИЛЬЧЕНКО	1	242.	ОВЧАРЕНКО	4
42.	ВАСЮРА	1	243.	ОЛЕКСІЄНКО	2
43.	ВАЦЕНКО	2	244.	ОЛІЙНИК	3
44.	ВЕЛИЧКО	6	245.	ОНИСЕНКО	1
45.	ВЕРЗІЛОВА	1	246.	ОРЕЛ	2
46.	ВЕЧІРКО	1	247.	ОСАДЧИЙ	1
47.	ВЕТРОВА	1	248.	ОСИПЕНКО	2
48.	ВИШНЕВСЬКА	1	249.	ОСПОВ	3
49.	ВОВКОГОН	2	250.	ОХРИМЕНКО	3
50.	ВОЗНЮК	1	251.	ОШОВСЬКА	1
51.	ВОЙЧЕНКО	1	252.	ПАВЛИК	1
52.	ВОЛКОВ	1	253.	ПАНАСЕНКО	2
53.	ВОЛОДІН	1	254.	ПАНФЬОРОВ	2
54.	ВОЛОШЕНКО	6	255.	ПАНЧЕНКО	2
55.	ВОРОНА	1	256.	ПАРШИН	1
56.	ВОРОНИЙ	1	257.	ПЕДРИЧ	1
57.	ГАВРИЛОВ	2	258.	ПЕРЕПЕЛИЦЯ	4
58.	ГАЙДАШ	1	259.	ПЕРЕХРЕСТ	1
59.	ГАЙКО	1	260.	ПЕТРОВ	3
60.	ГАЛАТ	2	261.	ПИКАЛО	1
61.	ГАМЕРОВА	1	262.	ПИЛИПЕНКО	1
62.	ГАРГАСВ	1	263.	ПИРОГ	2
63.	ГЕРАСИМЕНКО	1	264.	ПІДПАЛЬНИЙ	1
64.	ГІЛЕНЕНКО	3	265.	ПІКУЛЕНКО	2
65.	ГЛИЗЬ	10	266.	ПІСКОВА	4
66.	ГНОЄВА	1	267.	ПЛАКСІЙ	1
67.	ГОЛОВЕНЕЦЬ	1	268.	ПОБИВАНЕЦЬ	1
68.	ГОНЧАР	1	269.	ПОГРЕБНЯК	1
69.	ГОНЧАРЕНКО	1	270.	ПОДЕНКО	4
70.	ГОНЧАРУК	1	271.	ПОЙЧЕНКО	1
71.	ГОРОВЕНКО	1	272.	ПОЛЩУК	1
72.	ГОРОВИЙ	1	273.	ПОЛУДНЕНКО	1
73.	ГРАФОВА	1	274.	ПОЛЬГУН	1
74.	ГРЕСЬ	1	275.	ПОНОМАРЕНКО	4
75.	ГУЛДОВА	1	276.	ПОПЕЛЬ	1
76.	ГУРЖИЙ	2	277.	ПОПІЛЬ	1
77.	ГУРІНЕНКО	3	278.	ПОПКО	1
78.	ГУСАРЧУК	1	279.	ПОПОВІЧЕНКО	1
79.	ГУЦАЛ	1	280.	ПОРУБАЙМІХ	3
80.	ДАНИЛЬЧЕНКО	1	281.	ПОСТОЯЛКО	3
81.	ДАРМОГРАЙ	1	282.	ПОТРЕБА	1
82.	ДЕМЕТЕР	1	283.	ПРИБІШ	1
83.	ДІДЕНКО	3	284.	ПРИХОДЬКО	1
84.	ДОБРОВОЛЬСЬКА	1	285.	ПРОХОРОВИЧ	2



85.	ДОВГОПОЛА	1	286.	ПРОЦЕНКО	1
86.	ДРАЧУК	1	287.	РЕВЕНКО	2
87.	ДУБИНА	2	288.	РИБАЛКА	2
88.	ДУБРОВ	2	289.	РИГА	1
89.	ДУВНЯК	1	290.	РИЖОВА	1
90.	ДУПЛІНСЬКА	2	291.	РУДИЧ	1
91.	ДУШКА	1	292.	САБАДАШ	1
92.	ДЮБАКОВА	1	293.	САВИЧ	1
93.	ДЯЧЕНКО	6	294.	САВІСЬКО	1
94.	ЄВТУШЕНКО	2	295.	САГУН	4
95.	ЄВЧАК	1	296.	САЄНКО	1
96.	ЄСІНА	1	297.	САХНЕНКО	1
97.	ЖЕЛТУХИНА	2	298.	САХНО	1
98.	ЖИДКОВ	1	299.	СВАТКО	2
99.	ЖУПІНАС	12	300.	СЕЙТХАЛІЛО	1
100.	ЖУПІНАС	1	301.	СЕЛЯНКО	3
101.	ЖУРБА	2	302.	СЕМЕНУХА	1
102.	ЗАБЕЛІНА	2	303.	СЕМЧЕНКО	2
103.	ЗАБОРОВЕЦЬ	1	304.	СЕРГІЄНКО	1
104.	ЗАВГОРОДНЯ	3	305.	СЕРЕБРЕННІКОВ	1
105.	ЗАГАЛЮК	1	306.	СИДОР	1
106.	ЗАДОРОЖНА	3	307.	СИДОРЕНКО	2
107.	ЗАЖЕРИЛО	1	308.	СИЗОНЕНКО	1
108.	ЗАЇКА	1	309.	СИТНИК	15
109.	ЗАЙВИЙ	1	310.	СИЧ	7
110.	ЗАЙЧЕНКО	7	311.	СИЦІКОВА	1
111.	ЗАЛЕСЬКА	2	312.	СІРЕНКО	2
112.	ЗАМНИБОРЩ	1	313.	СКАКУН	1
113.	ЗЕЛЕНЬКО	44	314.	СЛІПКО	8
114.	ЗЕМНИЦЬКА	1	315.	СМІРНОВ	2
115.	ЗИМА	2	316.	СНЕСАР	2
116.	ЗІНЧЕНКО	2	317.	СОКІЛ	5
117.	ЗОЗУЛЯ	1	318.	СОКОЛАН	1
118.	ІВАНЧЕНКО	2	319.	СОКОЛЕНКО	2
119.	ІВАЩЕНКО	1	320.	СОКОЛОВА	2
120.	ІГНАТЬЄВ	3	321.	СОЛОВЕЙ	2
121.	ІЛЬЧЕНКО	1	322.	СОРОКІН	2
122.	ІСАЄНКО	1	323.	СОСІНА	1
123.	ІЩЕНКО	3	324.	СТАДНИК	7
124.	КАГАРЛИЦЬКИЙ	2	325.	СТАДНЮК	2
125.	КАЗЕННОВ	1	326.	СТАНІШЕВСЬКА	1
126.	КАЛАШНИК	1	327.	СТАРОВ	1
127.	КАЛГА	1	328.	СТАШЕНКО	1
128.	КАНЮКА	1	329.	СТРИЖАК	1
129.	КАРАПАСЬ	1	330.	СТРОМЕЦЬ	2

130	КАРЛОВА	4	331.	СТУКАЛО	4
131	КАРПЕНКО	1	332.	ТАРАНУХА	2
132	КАРПОВ	6	333.	ТАРАСОВА	1
133	КАРТАЛОВА	1	334.	ТАРАСЮК	2
134	КАРУЧОК	1	335.	ТЕРЕЩЕНКО	1
135	КЕРЕЙ	2	336.	ТЕРТИЧНА	23
136	КИЛИМНИЧЕНКО	1	337.	ТИХОНОВА	1
137	КИРИЧЕНКО	16	338.	ТИЩЕНКО	16
138	КІПОТЬ	1	339.	ТКАЧ	2
139	КІРУС	1	340.	ТКАЧУК	1
140	КЛИМЕНКО	11	341.	ТОВСТОХАТЬКО	1
141	КЛІМОВА	1	342.	ТОЛКАЧ	1
142	КЛОК	1	343.	ТРЕГУБЕНКО	2
143	КЛЮЧКА	10	344.	ТРОХАНОВА	1
144	КЛЯУЗ	1	345.	ТРУБЕНКО	7
145	КОБА	2	346.	УСИЧЕНКО	1
146	КОВАЛЕНКО	9	347.	УСІЧЕНКО	3
147	КОВАЛЬ	2	348.	УСОВА	1
148	КОВАЛЬЧУК	1	349.	ФАТЕНКО	2
149	КОВТУН	2	350.	ФЕДЕЙКО	1
150	КОВШЕВАЦЬКА	1	351.	ФЕДОРЕНКО	1
151	КОДРИК	2	352.	ФЕСЕНКО	2
152	КОЗЛЕНКО	1	353.	ФЕТИСОВ	1
153	КОКОДІНСЬКИЙ	1	354.	ФІЛІПСЬКИЙ	1
154	КОЛІСНИК	2	355.	ФОЦАНІН	2
155	КОЛЧІН	1	356.	ХАНДУСЬ	30
156	КОЛЯДЕНКО	1	357.	ХАРЛОВ	1
157	КОМПАНІЄЦЬ	2	358.	ХАЦАНОВСЬКА	2
158	КОНДРАТЕНКО	2	359.	ХИЖКОВА	1
159	КОНОВАЛЕНКО	1	360.	ХИЖНЯК	1
160	КОПИЛЕНКО	1	361.	ХІМКО	1
161	КОРЖЕНКО	1	362.	ХОМЕНКО	15
162	КОРНІЙЧУК	1	363.	ЦИБЕНКО	1
163	КОРОЛЬ	12	364.	ЦУЦУЛЕНКО	1
164	КОРОТКА	3	365.	ЧАУС	1
165	КОРОЧКІНА	1	366.	ЧВЕРКАЛЮК	1
166	КОСТЕНКО	1	367.	ЧЕПЕЛУХА	2
167	КРАВЧЕНКО	1	368.	ЧЕПЧУРЕНКО	1
168	КРАСНОКУТСЬКА	1	369.	ЧЕРЕПАХА	5
169	КРАСНЯНСЬКА	1	370.	ЧЕРНЕНКО	1
170	КРАТ	1	371.	ЧЕРНИШ	2
171	КРИВЕНКО	2	372.	ЧИЖИК	1
172	КСЬОНДЗ	1	373.	ЧОРНА	1
173	КУДРЯ	1	374.	ЧУБЕНКО	7
174	КУДЬ	5	375.	ШАЛАГІНА	1

175	КУЗНЕЦОВ	2	376.	ШАПОШНИК	1
176	КУЗЬМЕНКО	1	377.	ШАПОШНИК	1
177	КУКСОВ	2	378.	ШАТУХ	1
178	КУЛИК	5	379.	ШВЕЦЬ	2
179	КУРИЛО	3	380.	ШЕВЧЕНКО	11
180	КУТОВА	3	381.	ШЕНДРИК	4
181	КУЦЕКОНЬ	1	382.	ШЕЯН	2
182	КУЧЕРЕНКО	3	383.	ШИЯН	3
183	КУЧІНСЬКИЙ	1	384.	ШОСТ	1
184	КУЧУГУРНА	1	385.	ШТАНЬКО	2
185	ЛАЗОРЕНКО	1	386.	ШТОЛЬ	5
186	ЛЕВІНА	1	387.	ШТОМПЕЛЬ	1
187	ЛЕВЧЕНКО	3	388.	ШУЛАНДТ	1
188	ЛЕКСУНОВА	1	389.	ШУЛЬГА	2
189	ЛЕПСЬКА	1	390.	ЩЕРБАК	1
190	ЛЕСИК	1	391.	ЩЕРБИНА	1
191	ЛЕСЬ	1	392.	ЮРЧЕНКО	1
192	ЛИМАРЕНКО	2	393.	ЮРЧУК	12
193	ЛИНДЮК	1	394.	ЮХНО	2
194	ЛИННИК	6	395.	ЯЖЕМЧУК	2
195	ЛИСЕНКО	10	396.	ЯРОШЕНКО	5
196	ЛИТВИНЕНКО	2	397.	ЯЦЕНКО	1
197	ЛІТУС	1	398.	ЯЦУН	1
198	ЛОГВИНЕНКО	2			
199	ЛОГВІНЕНКО	2			
200	ЛУЦЕНКО	1			
201	ЛЮБАРСЬКА	2			

**Прізвища жителів села Степанки,  
що збереглися від XVIII століття до нашого часу**

<b>№ з/п</b>	<b>Прізвище</b>	<b>№ з/п</b>	<b>Прізвище</b>	<b>№ з/п</b>	<b>Прізвище</b>
1	Глизь	8	Мисан	15	Тертичний
2	Жупинас	9	Мусієнко	16	Трубенко
3	Замниборщ	10	Негода	17	Хандусь
4	Зеленько	11	Негрій	18	Чубенко
5	Клименко	12	Недуха	19	Шевченко
6	Коваль	13	Ситник	20	Юрченко
7	Маслак	14	Стрижак		

## Рідкісні українські прізвища жителів села Степанки

№ з/п	Прізвище	Кількість носіїв в Україні	Кількість носіїв в Степанках
1	Алека	59	1
2	Асатуров	32	1
3	Бегейма	39	1
4	Білокобила	85	1
5	Бовтюшко	3	1
6	Броновський	39	1
7	Гамерова	1	1
9	Гілененко	8	3
10	Дувняк	2	1
11	Дуплінська	10	2
12	Замниборщ	63	1
13	Казеннов	10	1
14	Калга	77	1
15	Карапась	42	1
16	Кірус	7	1
17	Ковшевацька	34	1
18	Кокодінський	3	1
19	Лексунова	5	1
20	Мохуренко	59	15
21	Недуха	60	6
22	Пойченко	93	1
23	Прибіш	39	1
24	Трубенко	113	7
25	Хацановська	68	2
26	Цуцуленко	7	1
27	Чепчуренко	41	1
28	Шуландт	14	1
29	Яжемчук	7	2